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Anotace:

- Z&ci si pomoci interaktivniho pracovniho sesitu osvoji pojem nejmensi spolecny
nasobek a hauci se hledat spolecné hasobky dvou cisel. Zaci sami doplinuji cviceni
primo na tabuli a odkryvaji pole s otazniky.

- Tento vyukovy program lze vyuZzit pri frontalni vyuce v ucebnach s interaktivni tabuli
(PC-dataprojektor-interaktivni tabule).

- Dale Ize zpristupnit material Zakiim jako pdf soubor pro domaci pripravu.
FORMY VYUKY: Hromadna vyuka.

PREVLADAJICI KLICOVE KOMPETENCE: Klicové kompetence k uceni, klicové
kompetence k reseni problemdu.

VAZBA NA SVP: Skolni vzdélavaci program pro osmileté gymnéazium - nizsi
gymnazium - ucebni osnovy MATEMATIKA - prima - delitelnost prirozenych cisel.



spolecnhy nasobek



Martin a Jarda zavodili v béhu do schodu.
bral schody po dvou, Jarda po trech. Na ktere
schody skocili oba?
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nejmensi spolecny nasobek
n(2,3)=6




DEFINICE

Nejmensi spolecny nasobek
dvou nebo vice cisel je
nejmensi cislo, ktere Je
temito cisly delitelne.




Pomoci zaznamenani na ciselné ose urci prvni
tri spolecne nasobky techto cisel a oznac nsn!

a)2ad4 H+—

b)2a3 H++

c)o5ad H+



Vzpomenme si na schody...
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Urci nejmensi spolecné nasobky!
a) n(2,5)=
b) n(4,8)=
c) n(7,3)=
d) n(2,3,5)=

Jak Jste postupovali?



Co kdyz narazime na slozitejsi cisla?

napt.  n(1824) =
budto postupujeme znamou metodou a zkousime nasobKky

vétsiho z c¢isel:
24, 48, 72, 96, 120, 144 ...

277



Proc toto pravidlo plati?

Kdybychom vynasobili obé ¢isla, tak dostaneme spolecny nasobek!
—> 18.24 =432 toto je spolecny nasobek
Neni vsak jiste, zda je nejmensi!

Zjistili jsme, Ze v obou rozkladech na prvociselny soucin se objevuji

Cisla 2 a 3. Zkusme tedy vydélit nasobek 432 soucinem téchto dvou
cisel!

432 - (2.3) =72



Jak postupujeme?

1. Rozlozime soucin vsech cisel na soucin prvocisel.

2. Vybereme si jeden prvociselny rozklad, zpravidla
nejvetsiho cisla, a ten porovhavame s rozkladem
dalsino. Ta Cisla, ktera se v obou rozkladech
neopakuji, pripiSeme k vybranemu rozkladu.

3. Takto postupujeme, az porovname vsechny
zbyvayjici rozklady cisel s nami tvorenym rozkladem a
nakonec vynasobime nami vytvoreny rozklad.



Vypocti:

1) n(84,108) =
2) n(35,50) =
3) n(24, 18, 12) =

4) n(60, 24, 42) =
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